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Zadanie 1. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
1. Odbiér wypowiedzi i wykorzystanie Umiejetnosé z zakresu szkoty podstawowej.
zawartych w nich informacji. 1. Czytanie i stuchanie. Uczen:

9) wyciaga wnioski wynikajace z przestanek
zawartych w tekscie [...].

Rozwigzanie
FP

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
1. Odbiér wypowiedzi i wykorzystanie Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowej.
zawartych w nich informacji. 1. Czytanie i stuchanie. Uczen:

9) wyciaga wnioski wynikajace z przestanek
zawartych w tekscie [...].

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
I. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie Umiejetnos¢ z zakresu szkoty podstawowej.
zawartych w nich informacji. 1. Czytanie i stuchanie. Uczen:

9) wyciaga wnioski wynikajace z przestanek
zawartych w tekscie [...].

Rozwiazanie

C
Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0-1)

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegélowe

L. Odbioér wypowiedzi i wykorzystanie
zawartych w nich informacji.

Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowej.
1. Czytanie i stuchanie. Uczen:

9) wyciaga wnioski wynikajace z przestanek
zawartych w tekscie [...].

Rozwigzanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 5. (0-1)

Wymaganie ogélne

Wymaganie szczegélowe

II. Analiza i interpretacja tekstow kultury.

Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowej.
3. Interpretacja. Uczen:

1) odbiera teksty kultury na poziomie
dostownym i przeno$nym.

Rozwiazanie
A2

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-1)

Wymaganie ogélne

Wymaganie szczegélowe

I. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie
zawartych w nich informacji.

3. Swiadomo$é jezykowa. Uczen:
8) [...] rozpoznaje tryby (...) czasownika (...)
— wyjasnia ich funkcje w tekscie.

Rozwiazanie
AC

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 7. (0-2)

Wymaganie ogdlne Wymagania szczegolowe
I11. Tworzenie wypowiedzi. 1. Mowienie i pisanie. Uczen:
2) stosuje zasady organizacji tekstu zgodnie
Z wymogami gatunku, tworzac spdjna pod
wzgledem logicznym i sktadniowym wypowiedz
na zadany temat.
5) [...] uzasadnia wtasne zdanie, przyjmuje
poglady innych lub polemizuje z nimi.

Schemat punktowania
2 punkty — uczen zajmuje stanowisko i uzasadnia je, podajac dwa argumenty (argumentacja petna).
Przykladowe rozwigzanie

Warto czytaé nowe ksigzki, bo sq ciekawsze niz stare. Nowe ksiqzki nie majq starych stow, mozna je
zrozumiec.

1 punkt — uczen zajmuje stanowisko i uzasadnia je, podajac jeden argument LUB argumentacja
niepetna.

Przykladowe rozwiazanie
Warto czytaé dzieta klasykow, bo mozemy sie z nich wiele nauczyc.

0 punktow — uczen tylko zajmuje stanowisko LUB udziela odpowiedzi niezgodnej z poleceniem, LUB
nie udziela odpowiedzi.

Uwaga!
1. Uczen moze przyjac stanowisko za i przeciw, ale wowczas kazda z opcji musi uzasadni¢ jednym

argumentem.

Zadanie 8. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
I. Odbidér wypowiedzi i wykorzystanie 1. Czytanie i stuchanie. Uczen:
zawartych w nich informacji. 2) wyszukuje w wypowiedzi potrzebne
informacije [...].

Rozwigzanie
D

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 9. (0-1)

Wymaganie ogoélne Wymaganie szczegélowe

II. Analiza i interpretacja tekstow kultury. Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowej
2. Analiza. Uczen:
10) charakteryzuje i ocenia bohaterow.

Rozwigzanie
TT

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegolowe
1. Odbiér wypowiedzi i wykorzystanie 1. Czytanie i stuchanie. Uczen:
zawartych w nich informacji. 2) wyszukuje w wypowiedzi potrzebne
informacije [...].

Rozwigzanie
PF

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 11. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegolowe
I. Odbidér wypowiedzi i wykorzystanie 1. Czytanie i stuchanie. Uczen:
zawartych w nich informacji. 2) wyszukuje w wypowiedzi potrzebne
informacje [...].

Rozwigzanie
AD

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 12. (0-1)

Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe

I11. Tworzenie wypowiedzi. 2. Swiadomo$é jezykowa. Uczen:

3) tworzac wypowiedzi, dazy do precyzyjnego
wyslawiania si¢; §wiadomie dobiera synonimy
[...] dla wyraZzenia zamierzonych tresci.

Rozwigzanie

C
Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 13. (0-1)

Wymaganie ogoélne

Wymaganie szczegotowe

II. Analiza i interpretacja tekstow kultury.

2. Analiza. Uczen:

8) rozpoznaje odmiany gatunkowe literatury
popularnej: powies$¢ lub opowiadanie
obyczajowe, przygodowe, detektywistyczne

[.].

Rozwigzanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 14. (0-1)

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegélowe

I. Odbioér wypowiedzi i wykorzystanie
zawartych w nich informacji.

1. Czytanie i stuchanie. Uczen:
2) wyszukuje w wypowiedzi potrzebne
informacije [...].

Rozwiazanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 15. (0-1)

Wymaganie ogélne

Wymaganie szczegélowe

I. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie
zawartych w nich informacji.

Umiejetnos¢ z zakresu szkoty podstawowej.
1. Czytanie i stuchanie. Uczen:

9) wyciaga wnioski wynikajace z przestanek
zawartych w tekscie [...].

Rozwiazanie
PF

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 16. (0-1)

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegélowe

1. Odbiér wypowiedzi i wykorzystanie
zawartych w nich informacji.

3. Swiadomosé jezykowa. Uczen:

3) dostrzega zréznicowanie stownictwa [...];
rozpoznaje wyrazy rodzime i zapozyczone
(obce) — rozumie ich funkcje w tekscie.

Rozwigzanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 17. (0-1)

Wymaganie ogélne

Wymaganie szczegélowe

1. Odbiér wypowiedzi i wykorzystanie
zawartych w nich informacji.

1. Czytanie i stuchanie. Uczen:
7) rozpoznaje intencje wypowiedzi [...].

Rozwigzanie
BC

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 18. (0-1)

Wymaganie ogodlne

Wymaganie szczegélowe

Il. Analiza i interpretacja tekstow kultury.

3. Interpretacja. Uczen:
1) przedstawia propozycje odczytania
konkretnego tekstu kultury [...].

Rozwigzanie

C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 19. (0-1)

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegélowe

II. Analiza i interpretacja tekstow kultury.

2. Analiza. Uczen:

4) wskazuje funkcje uzytych w utworze srodkow
stylistycznych z zakresu [...] sktadni
(powtdrzen) [...].

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
B

Zadanie 20. (0-1)

Wymaganie ogélne

Wymaganie szczegoélowe

II. Analiza i interpretacja tekstow kultury.

Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowej.
2. Analiza. Uczen:
1) dostrzega swoisto$¢ artystyczna dzieta.

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
PF

Zadanie 21. (0-1)

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegélowe

I. Odbioér wypowiedzi i wykorzystanie
zawartych w nich informacji.

Umiejetnosé z zakresu szkoly podstawowej.
3. Swiadomo$é jezykowa. Uczen:

3) rozpoznaje w wypowiedziach podstawowe
czesci mowy (...) i wskazuje roznice migdzy
nimi.

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
AD
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Zadanie 22. (0-10)

Wymaganie ogdlne

Wymagania szczegéltowe

I11. Tworzenie wypowiedzi.

1. Moéwienie i pisanie. Uczen:

1) tworzy spojne wypowiedzi [...] pisemne

W nastegpujacych formach gatunkowych: [...]
rozprawka [...]; dostosowuje odmiang i styl jezyka
do gatunku, w ktorym si¢ wypowiada;

2) stosuje zasady organizacji tekstu zgodne

z wymogami gatunku, tworzac spojng pod
wzgledem logicznym i sktadniowym wypowiedz
na zadany temat.

2. Swiadomo$é jezykowa. Uczen:

3) tworzac wypowiedzi, dazy do precyzyjnego
wystawiania si¢; Swiadomie dobiera synonimy

i antonimy do wyrazenia zamierzonych tresci;

4) stosuje zwigzki frazeologiczne, rozumiejac ich
znaczenie;

5) stosuje rozne rodzaje zdan we wlasnych
tekstach; dostosowuje szyk wyrazow i zdan
sktadowych do wagi, jaka nadaje przekazywanym
informacjom;

6) wykorzystuje wiedze o sktadni w stosowaniu
regut interpunkcyjnych [...];

10) stosuje poprawne formy odmiany
rzeczownikow, czasownikow (w tym imiestowow),
przymiotnikow, liczebnikow i zaimkow; stosuje
poprawne formy wyrazow w zwiazkach
sktadniowych (zgody i rzadu).

Umiejetnosé z zakresu szkoly podstawowej.

5) pisze poprawnie pod wzgledem ortograficznym
[...];

6) poprawnie uzywa znakéw interpunkcyjnych

[...].

Strona9z 11




Schemat punktowania

1. Tresé (0-4)

zachowuje logike
wywodu, zawiera
wnioskowanie

zachowuje logike
wywodu

4 punkty 3 punkty 2 punkty 1 punkt 0 punktow
praca odnosi sie | praca odnosi si¢ | praca praca jest luzno praca nie odnosi
do problemu do problemu W przewazajacej [zwigzana si¢ do problemu
sformutowanego | sformutowanego |czesci odnosi si¢ |z problemem sformutowanego
w temacie w temacie do problemu sformutowanym w temacie

sformutowanego |w temacie lub

w temacie praca nie
przedstawia przedstawia przedstawia przedstawia zawiera
stanowisko stanowisko stanowisko autora [stanowisko autora argumentacji
autora autora
zawiera trafng zawiera trafng zawiera zawiera probe
i wnikliwg argumentacje cze$ciowo trafng | argumentacji
argumentacje poparta argumentacje
poparta przyktadami zilustrowang
przyktadami z literatury przynajmniej
z literatury jednym

przyktadem

z literatury

1. Btad rzeczowy zaktdcajacy logike wypowiedzi oraz bledy dotyczace rodzajow i gatunkow

literackich, tytutéw, imion i nazwisk autoréw oraz bohateréw tekstow wskazanych w podstawie
programowej powodujg obnizenie oceny o jeden poziom.
2. W pracy krotszej od wyznaczonej objetoSci ocena kompozycji, stylu, jezyka, ortografii
i interpunkcji pozostaje na poziomie 0.
3. Jezeli uczen pisze prace niezgodna z poleceniem, otrzymuje 0 punktow rowniez w pozostatych

kryteriach.

Cechy uwzglednione na schemacie punktowania
1. Zgodno$¢ z tematem — napisanie wywodu argumentacyjnego rozstrzygajacego problem
sformutowany w postaci tezy (hipotezy).

2. Stanowisko autora wobec problemu — postawienie tezy lub sformulowanie hipotezy, sad
wyrazony posrednio lub bezposrednio.

3. Trafno$¢ i wnikliwo$¢ argumentacji — dobranie odpowiednich do wyrazonego sadu argumentow

i analiza przyktadow stuzacych do udowodnienia punktu widzenia autora (tezy), wtasciwe ich
zhierarchizowanie ze wzgledu na site oddziatywania.

4. Logika wywodu, w tym sformutowanie sgdu, dowodzenie, podsumowanie rozwazan.
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2. Segmentacja tekstu
1 p. — zachowany logiczny tok rozwazan, segmentacja konsekwentna i celowa.
0 p. — brak uporzadkowania logicznego, segmentacja przypadkowa lub brak segmentacji.

3. Styl i jezyk (0-3)

3 p. — tekst w zasadzie poprawny, dopuszczalne 3 bledy (sktadniowe, leksykalne, frazeologiczne,
fleksyjne lub stylistyczne) na kazde pot strony ORAZ napisany stylem konsekwentnym, dostosowanym
do formy wypowiedzi,

2 p. — tekst w zasadzie poprawny, dopuszczalne 4 bledy (sktadniowe, leksykalne, frazeologiczne,
fleksyjne lub stylistyczne) na kazde po6t strony,

1 p. — tekst komunikatywny pomimo licznych btedow réznego rodzaju,

0 p. — tekst w wigkszosci lub w cato$ci niezrozumiaty.

4. Ortografia (0-1)
1 p. — dopuszczalne 4 btedy.
0 p. — powyzej 4 bledow.

5. Interpunkcja (0-1)

1 p. — dopuszczalne 4 btedy.
0 p. — powyzej 4 bltedow.
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